

我市部署派出所消防安全集中攻坚行动

落实主体责任 提升工作合力

9日,全市公安派出所冬春火灾防控工作会议召开。市公安局、市消防救援支队、治安支队以及各县(市、区)有关分局领导在当地分会场参会。

会上,市消防救援支队通报了入冬以来全市火灾事故情况,并就当前派出所消防工作做重点提示。一要强化思想认识,绷紧消防安全这根弦。各级消防部门与各级公安部门要保持亲密战友关系,持续贯彻落实省厅《关于加强和规范公安派出所消防安全监管工作的指导意见》要求,继续推动公安派出所保持消防工作职责不变、勤务机制不改、工作措施不松,继续依法履行日常消防监督检查和消防宣传教育职能,加大火灾隐患整治力度。二要深入排查隐患,全力稳控火灾形势。要进一步加强“九小场所”检查力度,在“三合一”场所以及沿街店铺等场所,推广安装简易喷淋、独立式感烟探测报警器等技防设施,提高初起火灾预警处置能力;要积极开展《江苏省电动自行车管理条例》和《江苏省电动自行车停放充电场所以及消防技术规范》宣贯,不断推进三级消防重点单位落实“1234+N”和“祛火源、降荷载、畅通道、重管理、强设施”消防安全管理理念,进一步

推动单位落实消防安全主体责任。三要强化培训指导,提升消防工作合力。各级消防救援机构要进一步加强对派出所消防工作的培训指导,建立落实“1+N”派驻挂钩联系指导机制。要保持好、维护好、发展好与公安机关的深厚战斗情谊和密切协作机制,保持并完善与市局和各县(市、区)局在灾害事故处置中的协同联动机制,确保应急救援车辆通行畅通,确保消防执勤战斗行动顺利开展,不断提升火灾防控和消防工作合力。

市公安局有关领导就做好全市公安派出所冬春火灾防控工作提出三点要求。一是思想认识要进一步到位。全市公安机关要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和消防工作的重要指示精神,始终把“人民至上、生命至上”“安全第一、预防为主、综合治理”贯穿到公安监管全过程,严格履行公安机关消防工作职责,主动协同有关部门推动消防安全责任措施落实。二是防控措施要进一步到位。各地公安机关要迅速开展为期10天的消防安全集中攻坚行动,围绕“六个必须”要求,力争最短时间发现、整改一批消防安全隐患。要重点查看单位制度建立落实情况、火源管

理情况、安全疏散情况、人员管理情况、装修材料情况、消防设施情况、电动自行车充电情况、员工消防安全培训情况等“八个方面”,聚焦人员密集场所、群租房、“三合一”以及小旅馆、小饭店、小网吧等“九小场所”集中开展隐患大排查行动,严查五类违反治安管理行为;要紧盯国家公祭、全国全省“两会”等重大活动和元旦、春节等重要节点,协同有关部门对重大活动场所开展检查。要从全面规范消防监督执法行为,不断强化消防宣传教育,进一步加大消防执法查处力度,进一步做好冬春火灾防控工作。三是组织推进要进一步到位。要强化组织领导,进一步健全公安派出所消防管理工作组织领导体系。各地治安部门要设立派出所消防工作指导办公室,配备1名专职消防民警强化工作的统筹协调和指导推进。要强化检查督导。要组织力量,按照“四不两直”要求,采取明察暗访、异地交叉互查等方式,对基层派出所工作落实情况持续跟进督导、跟踪问效。

通消宣

冬春火灾防控



如皋消防联合市城管局组织召开物业服务管理单位消防安全培训会。
尹颖



为认真落实推进冬防工作,如东消防对人员密集型场所、日化用品企业等开展消防专项抽查。朱程程



为深入推动全社会关注消防工作,启东市消防救援大队积极开展消防站对外开放活动。徐燕燕



近日,海门消防走进辖区实验小学开展消防应急逃生演练活动。沈海琳

我市召开学校安全工作暨冬春火灾防控工作推进会 逐级落实消防安全责任制

日前,市消防救援支队联合教育、公安等部门召开全市学校安全工作暨冬春火灾防控工作推进会,进一步夯实校园安全基础,维护学校安全稳定,全面推进冬春火灾防控工作。

会上,市消防救援支队通报了今年以来高校火灾的相关情况和当前高校消防安全管理方面存在的问题。要求市区各学校要依法建立并逐级落实消防安全责任制,明确各级、各岗位的消防安全职责,配备专(兼)职消防管理人员,建立微型消

防站和志愿消防队,对涉及用火、用电、用油、用气的部位实行专人管理。与此同时,每日要组织开展防火巡查,每月要至少组织开展一次校园防火检查,并将消防安全知识纳入学生课堂教学内容,制定灭火和应急疏散预案,每半年至少演练一次,每年至少对教职员开展一次全员消防安全培训。

南通市政府教育督导室要求各学校要保持高度警醒,增强忧患意识,充分认清当前严峻的火灾形势

和安全管理的难度;要坚持问题导向,把握重点环节,扎实推进今冬明春火灾防控工作;要切实知责明责,扎实履责尽责,强化问责追责,全力抓好冬春火灾各项防控措施的落实,确保学校消防安全总体形势平稳可控,为南通教育的高质量发展、为全市平安稳定作出贡献。

期间,市公安局内保支队通报了南通今年安全事故情况,全体人员还共同观看了《学校火灾案例警示片》。

通消宣

洒青春汗水 享收获喜悦 市消防救援支队举办红门故事主题讲述活动

导致了总团体成绩下滑。今年,他们铆足劲,练习、练习、再练习,一举夺冠!只要路是对的,就不怕远!

启东市汇龙专职队队长冯玉军讲述了他为了今年的比赛减重20斤,训练强度大到手都拿不住筷子……去年的团体第四名让他和队友们深知,唯有平日付出足够多的汗水,才能面对赛场的高手如云。

(四)团结就是力量

长江路特勤站消防员陆海涛是曾经参军入伍的军人,队列训练的一点一滴让他想起了新兵连的时光。作为支队首批社会招录的消防员,他感受到团队协作的力量,感受到坚定信念带来的希望,也感受到了南通消防大家庭的温暖。

广州路消防站消防员孙逸飞讲述了队列中“主舵手”方亮坚守指挥员岗位、帮助大家消除畏难情绪,讲述了“排头兵”王浩克服自身伤病、不落下每一次训练,讲述了参加条令纲要知识竞赛的队员面对3000多道题的题库,通过手机APP的方式进行反复练习。他也分享了自己超越自我不断突破的参赛感悟。

最后,兰海飞政委对此次活动进行了点评,他认为此次故事分享会有3个特点:一是很用心。今天的讲述者都是竞技场的常客,演讲台的新人都讲得很好。无论是从讲述稿的打磨,背景画面的设计,还是台下反复的操练打磨,都能够体现出讲述者的用心。二是很温暖。今天的讲述没有绚丽的技巧和华丽的辞藻,但通过温暖的语言,积聚了满满的思想正能量,让听众感受到了赛场上的温度和温暖。三是很真实。此次分享的故事都是发生在身边的点滴小事,但通过真诚的讲述让听众身临其境,让每一名聆听者深受启发、深受教育,从中有了收获,有了提升。他强调,要通过此次故事分享会树立好3种风气:一是树立崇尚荣誉、褒扬先进的风气。荣誉是军人的生命,作为纪律部队建设的指战员,要弘扬“有荣誉就争、有红旗就扛”的精神,敢于学习先进、赶超先进、争当先进的良好氛围。二是树立顽强拼搏、奋勇争先的风气。任何成绩的取得都来自顽强拼搏,一分耕耘、一分收获,在以后的各项竞赛中要勇于争先,在各项重点工作上要勇于争先,在推动消防事业发展上要奋勇争先。三是树立勠力同心、苦干实干的风气。只有团结才能出力量、出战斗力,支队各级要上下同心同向同行,苦干实干巧干,用勤劳双手开创南通消防更加美好的明天。

(一)勤学活用勇争先

海安海路消防救援站站长助理丁友回顾了自己备战消防车故障排除项目和远程供液保障项目的故事。他凭借着前期驾驶员比武竞赛打下的坚实基础,结合本次比武的新项目、新要求反复操练,出色完成了项目。

启东江海路消防救援站站长张伟以“那一分钟”为切入点,讲述了自己和队友日复一日加紧练习,只为赛场上能够争分夺秒,能够更加娴熟,能够确保在一分钟内完成消防车故障排除项目的比拼。

(二)试点变焦点

海门北京路消防救援站副站长钱程讲述了他在现场会讲解筹备过程中的感悟。虽然他频繁排练烟灾再犯,虽然他同步进行专职队慰问演出的彩排,但他在忙碌中收获着,在收获中感悟着,在感悟中成长着。

开发区江海专职队队长石翔宇讲述了队站主心骨夏建伟队长全力筹备现场会的先进事迹,讲述了队里的老同志李春荣放弃休息时间,保障全队正常运转的感人细节,也分享了自己向典型看齐、迎难而上的故事。

(三)功在平时 厚积薄发

海安市李堡专职队队长王天池和他的队友们在去年总队竞赛中,因为枪炮协同进攻操的失误



天生港消防救援站通过“共建助廉、红色学廉、活动倡廉”三步式教育方式,开展廉政教育共建活动。张磊